
Ergebnisbericht

für Ihre Befragung vom Mittwoch, 16. Aug. 2023 mit dem Titel

Ergebnisbericht Fortbildungsfeedback

Veranstaltungsnummer: 0123456789

Sie erhalten hier die Ergebnisse Ihrer Befragung in einem tabellarischen 
Überblick. Eine detailliertere Darstellung der Ergebnisse Ihrer Befragung 

finden Sie in Ihrem geschützten Bereich des Befragungsportals.
 www.befragungsportal-hessen.de

 

feedback.befragungsportal-hessen.de
feedback.befragungsportal-hessen.de
joeres
Stempel



Ausführliche Erläuterungen zu den Kennwerten in der Ergebnistabelle

Anzahl (N)
 

Die Anzahl sagt aus, wie viele der Befragten ein Item beantwortet haben. Die Häufigkeit, mit der eine Frage nicht 
beantwortet bzw. mit „kann ich nicht beurteilen“ beantwortet wurde ist im grauen Bereich der Abbildung 
dargestellt.

 

Mittelwert (M)
 

Der Mittelwert wird wie ein Klassendurchschnitt bei einer Klassenarbeit errechnet. Dazu werden den Antworten 
ihrer Ausprägung entsprechend numerische Werte zugeordnet (z.B. 1 = "Trifft überhaupt nicht zu"; 2 = "Trifft eher 
nicht zu"; 3 = "Trifft eher zu“; 4 = "Trifft voll und ganz zu“). Bei der hier verwendeten 4-stufigen Antwortskala kann 
der Mittelwert (M) Werte zwischen 1 und 4 annehmen.

 

Standardabweichung (SD)
 

Die Standardabweichung sagt etwas über die Unterschiedlichkeit der Antworten aus. Je größer die 
Standardabweichung, desto unterschiedlicher die Meinungen bezüglich eines Items in der Gruppe der Befragten. 
Bei der hier verwendeten 4-stufigen Antwortskala kann die Standardabweichung (SD) Werte zwischen 0 und 1,5 
annehmen.

 

Antwortverteilung der Befragten
 

In der Abbildung sehen Sie, wie sich die Antworten der Befragten auf die verschiedenen Antwortoptionen 
verteilen. Dazu wird jeder Antwortoption eine Farbstufe zugewiesen, wobei helle Farben eine geringe Zustimmung 
und dunkle Farben eine hohe Zustimmung ausdrücken (z.B. hellblaues Kästchen = "Trifft überhaupt nicht zu"; 
mittelhellblau = "Trifft eher nicht zu"; mitteldunkelblau = "Trifft eher zu“; dunkelblau = "Trifft voll und ganz zu“).

 

Die Ziffern in den farbigen Abschnitten geben Ihnen –zusätzlich zum visuellen Eindruck –die genauen Häufigkeiten 
an, mit denen die betreffenden Antwortoptionen gewählt wurden.

 

Selbsteinschätzung (SE) & Differenz (D) (optional)
 

Hier wird ggf. – bei den Fragebögen, die auch die Möglichkeit der Selbsteinschätzung bieten - Ihre 
Selbsteinschätzung zu dieser Frage sowie die Differenz zu den Einschätzungen der Befragten ausgewiesen. Da es 
diese Option beim Fortbildungssfeedback nicht gibt, bleiben diese beiden Spalten leer.
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Ergebnisse im Überblick

Basisbausteine

Baustein "Transparenz und Struktur" Antwortverteilung der Befragten N M SD SE D

 Aufgrund der Veranstaltungsbeschreibung konnte ich 
mir ein zutreffendes Bild von der Veranstaltung machen. 8 4 4 16 2.8 0.8

 Mir standen die benötigten  Informationen/Materialien 
rechtzeitig zur Verfügung. 9 3 4 16 2.7 0.8

 Der Ablauf der Fortbildung wurde klar kommuniziert. 1 8 4 3 16 2.6 0.9

 Die Inhalte der Fortbildung wurden klar kommuniziert. 2 7 4 3 16 2.5 0.9

 Die Lernziele der Fortbildung wurden klar kommuniziert. 2 8 3 3 16 2.4 0.9

 Die Dauer der Fortbildung war gut bemessen. 2 8 3 3 16 2.4 0.9

trifft überhaupt nicht zu trifft eher nicht zu trifft eher zu trifft voll und ganz zu

Baustein "Gestaltung der Fortbildung" Antwortverteilung der Befragten N M SD SE D

Es herrschte eine positive Lernatmosphäre. 1 6 5 4 16 2.8 0.9

Ich habe die eingesetzten Methoden insgesamt als 
hilfreich erlebt. 1 6 5 4 16 2.8 0.9

Die Inhalte waren an meinen beruflichen Anforderungen 
ausgerichtet. 1 6 5 4 16 2.8 0.9

Die Fortbildung bot mir ausreichend Gelegenheit zur 
Reflexion. 1 6 5 4 16 2.8 0.9

Mein persönlicher Kenntnisstand zum Thema wurde in 
der Fortbildung berücksichtigt. 1 6 5 4 16 2.8 0.9

trifft überhaupt nicht zu trifft eher nicht zu trifft eher zu trifft voll und ganz zu

Baustein "Wirksamkeit der Fortbildung" Antwortverteilung der Befragten N M SD SE D

Insgesamt betrachtet konnte ich meine Kompetenzen, 
bezogen auf die Fortbildungsinhalte, weiterentwickeln. 5 5 6 16 3.1 0.8

Ich bin motiviert, das Gelernte in meinem beruflichen 
Alltag umzusetzen. 6 5 5 16 2.9 0.8

Ich kann mich, bezogen auf die Thematik der Fortbildung, 
jetzt selbst weiterentwickeln. 6 4 6 16 3 0.9

trifft überhaupt nicht zu trifft eher nicht zu trifft eher zu trifft voll und ganz zu
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Baustein "Wahlbaustein: Erleben der Fortbildenden" Antwortverteilung der Befragten N M SD SE D

Das Fortbildungsteam habe ich als fachlich kompetent 
erlebt. 1 6 4 5 16 2.8 0.9

Das Fortbildungsteam habe ich methodisch / didaktisch 
als kompetent erlebt. 6 5 5 16 2.9 0.8

Das Fortbildungsteam bot ausreichend Möglichkeiten, 
Rückfragen zu stellen. 6 5 5 16 2.9 0.8

trifft überhaupt nicht zu trifft eher nicht zu trifft eher zu trifft voll und ganz zu
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Reine Online-Fortbildung

Baustein "Reine Online-Fortbildung" Antwortverteilung der Befragten N M SD SE D

Ich habe die eingesetzten digitalen Tools insgesamt als 
hilfreich erlebt. 10 2 4 16 2.6 0.9

Ich bin mit der digitalen Lernumgebung gut zurecht 
gekommen. 9 3 4 16 2.7 0.8

Die Vorteile des Onlineformates wurden gezielt genutzt. 11 1 4 16 2.6 0.9

trifft überhaupt nicht zu trifft eher nicht zu trifft eher zu trifft voll und ganz zu
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Basisbausteine

Möchten Sie eine Erläuterung zu einem Feedback geben?

Ich bin wirklich sehr motiviert das Gelernte einzusetzen.

Ich hätte mir mehr Zeit zum Austausch gewünscht.

Nein

Die fachliche Kompetenz des Fortbildungsteams war überzeugend.

Eine weitere Veranstaltung in Präsenz wäre gut.

Nein

Die Inhalte waren klar kommuniziert, ABER viel zu spät.

Nein

Für die Reflexion hat mir einfach Zeit gefehlt. Bitte beim nächsten Mal möglichst einplanen.

Die Lernatmosphäre war überraschend gut.

Die Anforderungen waren nur teilweise an meinen beruflichen Herausforderungen ausgerichtet. Hier hätte ich 
mir mehr Individualisierung gewünscht.

Haben Sie weitere Rückmeldungen?

Danke!

Die Pausen während der Veranstaltung waren einfach zu lang.

Ich wünsche mir eine weitere Veranstaltungen zu diesem Thema - am besten noch in diesem Schuljahr.

Nein

Nein.

Eine weitere Veranstaltung im hybriden Format wäre besser.

Ja, ich hätte gerne eine Fortsetzung.

Bitte vorab mehr Materialien zur Vorbereitung senden.

Ich würde mir Materialien zur Nachbereitung wünschen - am besten online abrufbar.

Danke an das Team!

Nein
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Benutzerdefinierte Fragestellungen

Antwortverteilung der Befragten N M SD SE D

Die Materialien zur Vorbereitung auf das Thema 
"Beispiel" waren sinnvoll ausgewählt. 3 6 3 4 16 2.5 1.1

Die gestellten Arbeitsaufträge zu "Beispiel" haben mein 
Lernen unterstützt. 2 5 3 6 16 2.8 1.1

stimmt gar nicht stimmt eher nicht stimmt eher stimmt genau
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